

С П Р А В К А

о работе I отделения 6 Отдела КГБ Литовской ССР за 1984 год

В истекшем году оперативная обстановка по линии защиты государственных секретов в Литовской ССР и на предприятиях, в научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро республики, подведомственных министерствам оборонных отраслей промышленности СССР, оставалась сложной. В результате осуществляемых контрразведывательных мер продолжают поступать данные о проявляемом интересе со стороны подозреваемых в причастности к спецслужбам противника иностранцев к расположенным в республике режимным объектам. Так, американским иноспециалистом Бриденом был проявлен предметный интерес к производственному объединению "Вингис", а туристом из США Матонисом к заводу "Нуклон".

В 1984 году на ряде объектов промышленности, таких как производственное объединение им. 60-летия Октября, судостроительном заводе "Балтия", научно-исследовательском институте электрографии, конструкторском бюро магнитной записи были размещены новые заказы Минобороны и КГБ СССР по разработке и производству изделий оборонного назначения. Однако сигналов об устремлениях противника к конкретным защищаемым разработкам, изделиям и секретным сведениям не получено.

Ввиду текущего осложнения международной обстановки и связанного с этим усиления режима секретности по линии мобилизационной подготовки предприятий и учреждений значительно увеличилось число допускаемых к секретам лиц, в том числе с наличием компрометирующих материалов.

Проводившиеся отчетном году контрразведывательные мероприятия по защите секретов, а также официальный контроль в этой области, свидетельствуют о том, что в отдельных министерствах, ведомствах, учреждениях и на предприятиях продолжают иметь место случаи несоблюдения требований инструкций, положений и постановлений по обеспечению сохранения государственных секретов, некоторыми лицами допускаются нарушения режима секретности, создающие условия для утечки закрытых сведений к противнику, в том числе и по техническим каналам.

В системе осуществляемых отделением контрразведывательных мер ведущее место занимает работа по защите оборонных, научно-технических и экономических секретов. Большое внимание в этой связи было удалено вопросам выявления и предотвращения агентурных, разведывательных и других враждебных акций на канале научно-технического и торгово-экономического обмена с капиталистическими странами. Так, в результате контрразведывательной работы по группе специалистов фирмы "RCA" (США), производивших пусконаладочные работы на Вильнюсском заводе радиокомпонентов производственного объединения "Вингис" на иноспециалиста Бриден Томаса Эдварда, 1932, были получены материалы, свидетельствующие о его причастности к спецслужбам противника. Так, во время поездки из Москвы в Вильнюс по железной дороге Бриден производил из тамбура вагона фотографирование проезжаемых мест. Во время обратного полета из Вильнюса в Москву он интересовался возможностью производить снимки с самолета.

В беседах со специалистами завода Бриден проявил интерес к организации производства, выпускаемой продукции, назначению других корпусов, наличию пропускной системы, условиям труда. Обращался к администрации с просьбой ознакомить его с основным производством. Пытался составить схему структуры управления заводом, уточняя места в ней известных ему сотрудников. Им фотографировались участники приема, конкретно изучались условия быта, отдыха и материальной обеспеченности советских людей, он настойчиво напрашивался на посещение частных квартир.

По данным ОГМ "О" ежедневно делал записи в своей книжке, которую вместе с некоторыми другими предметами постоянно носил при себе, а во время сна хранил возле изголовья постели.

Кроме того, установлено, что Бриден, находясь в номере гостиницы, дважды предпринимал действия, свидетельствующие о поиске им технических средств подслушивания. Так, он, используя фонарик, в полу затемненном помещении номера подолгу и внимательно изучал находящуюся там мебель и бытовую технику.

Поступившие материалы также дают основание полагать, что Бриден выполнял контрразведывательные задачи по обеспечению безопасности представителей фирмы. Так, он контролировал контакты американцев с советскими гражданами, ограничивал их в выпивках. Вмешивался в беседы, когда разговор заходил за рамки оговоренных контрактом технических вопросов. По данным оперативных источников

рядовые члены группы с неуважением отзывались о Бридене и остерегались его.

Повышенный интерес Бриден проявил к агенту "Регина", принимавшему участие в приеме иноспециалистов. Так, Бриден по своей инициативе организовал с агентом встречу в городе наедине. Во время бесед с "Региной" он подробнейшим образом выяснял обстоятельства жизни, учебы и работы, семейного положения, подвергал агента враждебной идеологической обработке, сводил разговоры к якобы имеющимся недостаткам советской общественной системы, ограниченности возможностей, прав и свобод советских людей. Бриден настойчиво приглашал "Регину" посетить его в США, обещал оплатить агенту эту поездку, высказывал пожелание еще раз побывать в Вильнюсе. По инициативе Бридена между ним и "Региной" завязалась переписка. Агент направлен на развитие контакта с иностранцем по почтовому каналу.

По результатам изучения американских специалистов в 6 Управление КГБ СССР была представлена подробная справка.

В общем итоге по выявленным оперативным путем связям от иностранцев на учет по "Форт-67" отделением в истекшем году поставлено 12 человек.

В целях выявления конкретных устремлений противника к секретам принимались меры по введению в поле зрения спецслужб неосведомленных в сведениях, составляющих государственную тайну наших агентов для дальнейшей подставы. Так, с нейтральных позиций был осуществлен контакт агента "Аналитик", ученого-химика одного из режимных предприятий, с находившимся длительное время в СССР американцем

В. Иностранец проявил определенный интерес к агенту. Намечены мероприятия по дальнейшему развитию контакта.

В плане выявления агентурой деятельности спецслужб противника нами в течении минувшего года проводились агентурно-оперативные и оперативно-технические мероприятия по 11 делам и сигналам на подозреваемых к возможной принадлежности к агентуре противника, допускающих неоправданный интерес к секретам и поддерживающих контакты с иностранцами лиц. Однако данных о проведении ими шпионской деятельности в процессе проверки не получено.

В настоящее время взят в изучение сотрудник завода радиоизмерительных приборов К, который, находясь на военно-морской базе в гор. Балтийске, в беседах с военнослужащими проявил настойчивый интерес к получению конкретных секретных

сведений относительно тактико-технических данных кораблей и их вооружения.

В соответствии с планом совместных с I отделом 2 Управления агентурно-оперативных мероприятий продолжалась работа по делу оперативной проверки с окраской "измена Родине в форме шпионажа выясняемого" на работника завода радиокомпонентов "Коваля", который неоднократно появлялся в расположении военных объектов в периоды развертывания боевой техники, выведывал информацию о воинских частях, имел контакт с подозреваемым в связях со спецслужбами иностранцем.

В результате осуществленных мероприятий внесена ясность по делу оперативной проверки с окраской "измена Родине в форме шпионажа выясняемого" на "Инспектора", начальника сектора ОКБ п/о "Вингис", еврея по национальности, задержанному на основании материалов о том, что объект негативно настроен, проявляет неоправданный интерес к выездам на другие режимные предприятия страны и к ведущимся там закрытым разработкам. Версии о возможной причастности "Инспектора" к спецслужбам противника, осуществляемом им самоинициативном шпионаже или сборе секретных сведений для их последующей передачи при выезде за границу, в процессе проверки своего подтверждения не нашли. Установлено, что обратившие на себя внимание агентов моменты поведения "Инспектора" связаны с желанием постоянно повышать свою квалификацию, быть в курсе технических новинок по линии своей производственной деятельности и смежных ей областях, а также с присущим ему природным любопытством.

Вместе с тем, в процессе работы по делу по агентурному сигналу мероприятием "Д" на рабочем месте "Инспектора" была обнаружена неучтенная секретным делопроизводством тетрадь, в которой содержались открытые и условные наименования более 110 предприятий, в том числе особо режимных и режимных, а также некоторые министерства и ведомства оборонных отраслей промышленности с указанием их дислокаций, фамилий и телефонов руководителей и отдельных работников. Проверкой установлено, что тетрадь заполнялась "Инспектором" в процессе контактов с работниками указанных предприятий и учреждений и использовалась объектом для связи с ними, консультаций и оперативного решения возникающих производственных вопросов.

На основании легализованного изъятия у "Инспектора" этой тетради, свидетельствующей о грубом нарушении им, как допущенным к секретам лице, режима секретности, объект был профилактирован.

В целом в истекшем году по выявленным оперативным путем фактам грубых нарушений отдельными секретоносителями своих обязанностей и требований режима секретности, создавших предпосылки к утечке охраняемых сведений, было проведено 6 частных профилактик. Так, были профилактированы допущенные к секретам и имевшие неслужебные контакты с туристами из капиталистических стран сотрудники режимных предприятий Маркаускас Груздис, Руббене, после полученных в отношении их в результате тщательной проверки данных, что установленные ими связи с иностранцами не носят преступного характера.

Профилактиками через администрацию предприятий были также реализованы сигналы агентов "Квантас" и "Паукште" в отношении имевших допуск к совершенно секретным работам и документам работников производственных объединений "Вильма" и им. 60-летия Октября Матвеева и Милорадовича соответственно, которые в кругу посторонних лиц распространяли сведения о характере выпускаемой продукции особо режимными оборонно-промышленными объектами, куда они въезжали в служебные командировки.

В результате проводившегося в 1984 году контрразведывательного обеспечения осуществляемых на объектах работ по закрытым тематикам данных об утечке сведений о них к противнику не получено. Вместе с тем, от агентуры поступали сигналы о предпосылках расшифровки отдельных тем и их охраняемых параметров, возможных каналах утечки относящихся к ним секретных сведений. В связи с чем, на основании данных резидента "Понедельник", агентов "Константин", "Владимир", "Акимов" и других были приняты своевременные меры по устранению выявленных нарушений и усилению режима защиты изготавливаемых и разрабатываемых изделий таких оборонных тематик, как "Скворец" на заводе радиоизмерительных приборов, "Радуга" в НИИ электрографии, "Г823" на судостроительном заводе "Балтия" и других.

По выявленным в истекшем году оперативным путем фактам недостатков и нарушений в обеспечении режима секретности, предпосылкам к утечке сведений закрытого характера и возможным каналам такой утечки для принятия соответствующих мер информировались администрация и режимные службы предприятий. В течении года отделением было представлено 28 таких информаций. Так, по нашим сигналам были приняты меры по устранению недостатков внедрения легенды

прикрытия при введении в строй подведомственного производственному объединению "Вильма" режимного объекта в 1, улучшены условия для работы с закрытой документацией в научно-исследовательских институтах радиоизмерительных приборов и электрографии и т.д.

+ Большое внимание уделялось улучшению оперативной работы в области противодействия иностранным техническим разведкам. В отчетном году был проведен анализ осуществляемого нами оперативного контроля за мерами ЦД ИГР на режимных предприятиях республики, по итогам которого составлена аналитическая справка, намечены и приняты меры по его дальнейшему совершенствованию. В результате активизировалась работа агентуры, используемой по этой линии.

По поступившим от агентов и резидентов данным, касающимся недостатков в организации контроля междугородных служебных телефонных переговоров, отсутствия надлежащей защиты выходящих за пределы контролируемых зон линий городской телефонной связи, несоблюдения требований радиомаскировки охраняемых параметров изделий и другим недоработкам в осуществлении на объектах промышленности мер противодействия ИГР и возможным каналам технического проникновения противника к секретам в 5 случаях информировалась администрация предприятий, в том числе п/о им. 60-летия Октября и НИИ радиоизмерительных приборов информировались письменно.

+ Продолжалась работа по целенаправленному использованию агентуры для решения такой важной проблемы, как добывание сведений об ИГР. В частности, через агента "Регина" были добыты материалы о структуре и деятельности компании "Плесси" (Англия), которые согласно положительной оценки 6 Управления КГБ СССР, представляют интерес и учтены при подготовке перечня фирм, причастных к разработке и производству технических средств разведки противника. Полученная агентом информация для дальнейшей реализации была направлена 6 Управлением в Управление "Т" ПГУ.

В 1984 году продолжилась работа по системному осуществлению официальных проверок состояния сохранения государственных секретов и соблюдения режима секретности в министерствах, госкомитетах, учреждениях и на предприятиях. Плановые проверки режимно-секретных органов проводились в целом по союзному или республиканскому ведомству и подчиненных ему в республике организациях. Так, состояние

обеспечения режима секретности проверялось в министерствах местной промышленности, торговли, здравоохранения, бытового обслуживания населения, государственном комитете по материально-техническому снабжению, Центральном статистическом управлении, Литовском республиканском Совете Профсоюзов, прокуратурах республики, институте повышения квалификации специалистов народного хозяйства, производственных объединениях "Вильнюсэлектросвар", "Эльфа", научно-исследовательских институтах электрографии, радиоизмерительных приборов, Вильнюсских отделениях Всесоюзных НИИ малых электрических машин и электросварочного оборудования, Западной экспедиции Всесоюзного проектно-изыскательского института им. С. Я. Кука и в др. учреждениях.

В общем итоге по республике в истекшем году проверено 220 режимно-секретных органов, из них отделением 50. Задокументированные в актах результаты проверок и наши рекомендации по устранению выявленных недостатков докладывались руководителям министерств, госкомитетов, ведомств, предприятий, организаций и учреждений.

По вскрытым фактам грубых нарушений режима секретности и секретного делопроизводства, создававших условия для утечки охраняемых сведений и утрат секретных изделий и документов информировался Совет Министров Литовской ССР и вышестоящие органы ведомств, предприятий и учреждений союзного подчинения. В целом было направлено 13 таких информаций.

В Центральный Комитет Компартии Литвы и Совет Министров республики представлена обобщенная аналитическая информация о состоянии сохранения государственных секретов, в результате чего Инстанциями было принято соответствующее постановление.

+ В настоящем году был принят ряд организационных мер по повышению координирующей роли отделения по проведению контрразведывательной работы в области защиты секретов. Так, отделением разработан план совместных с 3, 4 Отделами, Каунасским, Клайпедским, Шяуляйским горорганами и 8 отделением КГБ Литовской ССР агентурно-оперативных и организационных мероприятий по обеспечению безопасности шифрованной, засекреченной и кодированной связи в министерствах, учреждениях и предприятиях республики на 1984-1985 годы. Для постановки конкретных заданий агентам и доверенным лицам из числа работников шифрорганов и их окружения разработан прилагаемый к настоящему плану "Перечень вопросов обеспечения безопасности при эксплуатации различных типов шифровальной техники".

+ В соответствии с рекомендациями б Управления КГБ СССР в целях надежной защиты секретов на объектах республики, использующих в своей производственной деятельности секретные картографические, топографо-геодезические и аэрофотосъемочные материалы, а также повышения ответственности администрации за их сохранность, изучена оперативная обстановка на данном участке, приняты дополнительные меры по усилению контрразведывательного контроля за порядком обращения с этими материалами, установлен деловой контакт и намечены мероприятия по совершенствованию взаимодействия с Прибалтийской территориальной инспекцией Госгеонадзора ГУГК при СМ СССР.

Закончено создание единого картотечного учета функционирующих на территории Литовской ССР режимно-секретных органов, что позволило повысить системность и уровень анализа и контроля состояния работы по обеспечению сохранения государственных секретов в учреждениях и на предприятиях республики.

Проведена стажировка оперативного состава горрайорганов КГБ Литовской ССР, осуществляющих контрразведывательную работу по обеспечению сохранения государственных секретов и режима секретности проводимых работ, допуск к секретам в городах Каунасе, Шяуляй, Паневежисе и Игналине.

Агентурно-оперативная работа отделения по линии защиты советской экономики проводилась в плане вскрытия и пресечения диверсионно-вредительской деятельности иностранных разведок и враждебных элементов.

В апреле 1984 года в соответствии с условиями заключенного с американской фирмой "RCA" контракта на Вильнюсском заводе радиокомпонентов производственного объединения "Вингис" находилась группа иноспециалистов, которая производила шефмонтажные работы по наладке и запуску закупленного у фирмы оборудования. В результате проведенных по ним агентурных и оперативно-технических мероприятий поступили подтверждшие полученные ранее материалы о некоторых экономически невыгодных для СССР сторонах заключенного контракта и нечестности фирмы, как торгового партнера. Так, представители фирмы в процессе контактов с советскими специалистами в отличие от предыдущих приездов уже официально заявляли, что закупленный у них и осваиваемый в СССР комплекс устарел, является проиценным этапом в развитии телевизионной техники (о чем в 1982 году к нам поступили лишь оперативные данные), явно и настойчиво рекламировали новое поколение комплекса "Кинескоп-ОС" в соответствии с внедренной в США

системой "COTI-29", принципиально отличающейся от закупленной. Американцы всячески пытались заинтересовать ее специалистов предприятия, представляя "COTI-29", как самую современную и опередившую, конкурирующие с американскими, японские системы. Мотивируя выгоду советской стороны, американцы убеждали, что если Советский Союз заинтересован производить телевизионную технику на современном уровне и быть конкурентоспособным на международном рынке, то необходимо заключение с фирмой нового контракта по закупке технологического оборудования. Инициатива по возбуждению интереса советских специалистов к "COTI-29" исходила от подозреваемых в причастности к спецслужбам противника иноспециалистов Байдена и Бадиора, которые предпринимали активные действия по убеждению сотрудников предприятия в необходимости заключения нового контракта. Ими была даже организована специальная лекция по рекламе системы "COTI-29" и они постоянно поднимали этот вопрос в официальных и частных "доверительных" беседах с работниками завода. По мнению агентуры и доверенных лиц из числа советских специалистов такое поведение американцев продиктовано желанием фирмы извлечь для себя дополнительную коммерческую выгоду от нового контракта, после заключения которого Советский Союз автоматически станет партнером США в его конкурентной борьбе с японскими фирмами. Вместе с тем, по данным источников, американцы, несмотря на заинтересованность в дальнейшем сотрудничестве с СССР, в процессе наладки оборудования на многие технические вопросы специалистов предприятия отвечали неполностью, зачастую вообще уклоняясь давать информацию, имеющую значение для будущей эксплуатации оборудования, ссылаясь на различные предлоги. Представленная ими конструкторская и технологическая документация по закупленным линиям имеет много, якобы принятых на фирме, условностей, затрудняющих работу советских специалистов. По отдельным позициям документация вообще отсутствует. В отношении указанных обстоятельств нами проинформировано 6 Управление КГБ СССР.

В результате проводившихся в истекшем году на объектах оперативного обеспечения контрразведывательных мероприятий по вскрытию и пресечению диверсионно-вредительской деятельности отделением проверялось 7 сигналов с этими признаками. Однако, подозрения о возможном совершении или подготовке отдельными лицами актов диверсии и вредительства, в процессе проверки не подтвердились.

Учитывая, что в ходе работы по делу оперативной проверки с окраской "вредительство" и "Клопа", была вскрыта причастность объекта к выводу из строя технологического оборудования путем хищения комплектующих его узлов на производственном объединении им. 60-летия

Октября и добыты достоверные данные о корыстных мотивах преступных действий объекта, а версия о совершении им государственного преступления не подтвердилась, полученные официальные материалы и вещественные доказательства, свидетельствующие о совершении объектом уголовного преступления, были переданы в правоохранительные органы по подследственности.

Одновременно, в результате проведенных по делу мероприятий были вскрыты факты неподтверждения биографических данных у отца "Клопа" Борисова, заключающиеся в том, что он изменил свою настоящую фамилию Бориснёв на Борисова и скрывает наличие проживающего за границей под вымышленной фамилией Захаревич своего отца, который в период ~~фашистской~~ оккупации был активным немецким пособником. Проведенной в текущем году тщательной проверкой материалов, вызывающих подозрение в сокрытии Бориснёвым - Борисовым в связи с выявленными обстоятельствами, государственных преступлений не получено. Учитывая изложенное, с Бориснёвым - Борисовым была проведена беседа, в процессе которой он был изобличен в умышленном сокрытии указанных биографических данных. В связи с тем, что Бориснёв - Борисов состоит в партии, при вступлении в члены КПСС скрыл свои биографические данные, является заместителем секретаря парткома предприятия, где он работает, по существу изложенного были проинформированы вышестоящие партийные органы.

По линии борьбы с идеологической диверсией противника и антисоветской деятельностью враждебных элементов в области экономики принимались контрразведывательные меры по своевременному вскрытию и предотвращению инспираций политически негативных, националистических и других нежелательных явлений, попыток идеологического разложения рабочего класса и инженерно-технической интеллигенции. Отделением в 1984 году проводились проверочные мероприятия по 16 делам и сигналам с этой окраской.

В результате документации идеологически враждебных проявлений были реализованы агентурные данные и осуществлены частные профилактические мероприятия в отношении 4 работников режимных объектов, в том числе был профилактирован наладчик научно-исследовательского института "Вента" Мечкаускас за незаконное размножение идеологически вредных изданий буржуазного периода.

В ходе осуществленных в минувшем году плановых мероприятий в отношении объектов дел оперативного наблюдения "Экспоната" и "Вандала", заведенных после вынесения им официальных предостережений, дан-

ных о возобновлении объектами враждебной или идеологически ^{личности} ущербной деятельности не поступило. Вместе с тем, с учетом "Экспоната" и общественно опасного характера совершенных им действий агентурно-оперативное наблюдение за ним продолжается. Дело на "Вандала" производством прекращено и сдано в архив.

В деятельности отделения в истекшем году должное место отводилось осуществлению оперативных мер, направленных на оказание непосредственного содействия в экономическом развитии обслуживаемых объектов. Компетентные источники направлялись на выявление возможных подрывных действий противника при вскрытии фактов, наносящих экономический ущерб на каналах коммерческих связей. Так, исследуя сигнал о подозрительной настойчивости итальянской фирмы "Унимак" заключить с СССР контракт стоимостью 9,5 миллионов долларов на продажу лицензии и оборудования для производства ТДКС (трансформатор диодно-каскадный сигнальный), компетентные источники из числа специалистов производственного объединения "Вингис" пришли к выводу, что заключение такого контракта экономически невыгодно для советской стороны, поскольку, как удалось выявить, предлагаемое оборудование содержит большое количество лицензионных элементов, запатентованных другими западными фирмами, что в дальнейшем будет сопряжено с дополнительными трудностями и расходами. О чем нами была представлена соответствующая информация.

В результате работы по выявлению возможной враждебной деятельности лиц, причастных к хищению оборудования и промышленных изделий, срыву плановых заданий, фактам бесхозяйственности, приписок и подобным экономически ущербным правонарушениям, а также ослаблению мобилизационной готовности объектов, созданию предпосылок к возникновению конфликтных ситуаций и других, мешающих нормальному ходу производства, негативных проявлений в трудовых коллективах нами в 37 случаях информировались партийные органы и администрация предприятий, а также органы МВД, в том числе 9 письменных информации было направлено для реализации в УБХСС. По факту выявленной оперативным путем на заводе "Нуклон" приписки к результатам фактически не выполненного государственного плана по реализации продукции на сумму около 200 тысяч рублей была представлена подтвержденная документальными доказательствами информация в Комитет народного контроля Литовской ССР.

По нашей информации были также пресечены недопустимые факты заимствования из мобилизационных резервов сырья и материалов для текущих производственных нужд на заводе радиокомпонентов, устранины предпосылки нежелательных явлений в коллективах ряда цехов завода радиоизмерительных приборов и научно-исследовательского института "Вента", возникавшие в результате снятия работникам отдельных льгот, которыми они долгое время пользовались и т.д.

В результате контрразведывательной работы по такому важному вопросу защиты экономики, как предупреждение взрывов, пожаров, аварий и подобных происшествий, могущих повлечь за собой человеческие жертвы и значительный материальный урон, через администрацию и партийные органы объектов в 5 случаях принимались меры по устранению предпосылок к возможным чрезвычайным происшествиям такого характера. Так, нами представлялась информация по существу сигналов, поступивших от резидента "Бодров" и агента "Петрайтис" о нарушениях пожарной безопасности и охраны НИИ "Вента" с заводом, агента "Инженер" о недостатках, чреватых аварийными ситуациями в НИИ радиоизмерительных приборов, агентов "Роландас" и о грубых нарушениях техники безопасности в ОКБ завода радиокомпонентов и т.д.

С учетом развития оперативной обстановки на находящихся в оперативном обеспечении отделения объектах в истекшем году укреплен агентурный аппарат и улучшена его расстановка за счет 5 новых вербовок и создания резидентского звена на Литовском приборостроительном заводе.

В целях дальнейшего повышения эффективности использования агентурного аппарата и резидентских звеньев, с учетом приказных требований оперативной работы по 6-ой линии, специфики задач по защите секретов и экономики, методических материалов и местных условий, в 1984 году разработана "Программа обучения агентурного аппарата КГБ Литовской ССР, используемого в решении задач контрразведывательного обеспечения режимных объектов". Данная Программа в соответствии с особенностями оперативной обстановки на объектах и конкретными оперативными возможностями агентов, а также наряду с их идеально-политической, морально-психологической и общей контрразведывательной подготовкой, предназначена для индивидуального обучения агентов (резидентов) и предусматривает освоение ими специальных групп вопросов, касающихся оперативного обеспечения пред-

приятий, научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро республики, подведомственных министерствам оборонных отраслей промышленности СССР. По каждому из пунктов Программы отдельно разработаны перечни вопросов, которые необходимо использовать для предметного обучения оперсотрудниками (резидентами) агентов, работающих по этой линии.

В истекшем году отделением продолжена работа по созданию резерва агентуры на особый период. Так, на обслуживаемых объектах были приобретены 5 кандидатов на вербовку, в том числе резидент, а также подготовлены к восстановлению связи в условиях особого периода 2 бывших агента.

В течение 1984 года оперсоставом отделения к зачислению на оперативную работу в органы КГБ подготовлены т.т. Сарапинас, Карайва и Пахарев.

Начальник I отделения 6 Отдела
КГБ Литовской ССР
подполковник

В.Гусев

"14" декабря 1984 года.

№ 21/3945